



**BRIGHTOVA NEMOC**

Jest nejnebezpečnější ze všech nemocí ledvinových. Bolesti v zádech, nepravdivost ústrojí močových, nabíhání údy a podbíhání jsou první příznaky. . . . .

**DR. J. H. McLEANA**

**BALSAM PRO JATRA A LEDVINY**

Osvědčil se v tisíce případech a po mnoho již roků jako nepokonečně prospěšný prostředek léčebný pro hroznou tuto nemoc.

Na prodej všude. Cena \$1.00 láhev.

The Dr. J. H. McLEAN MEDICINE CO., St. Louis, Mo.



POTŘEBUJETE

**OBLEKY ?**

Nenaleznete výhodnějších koupí v oboru tom, jako

v Boston Store, roh 16. a Douglas ul.

Mušské jarní svrchníky, jejich pravidelná cena jest \$19 až \$25, vyprodány budou po	\$7.50 a 9.98
Mušské \$5 viněné obleky za	\$2.50
500 mušských kašmírových obleků rozličných vzorků po	\$2.50
Mušské \$10 obleky po	\$4.00
3000 mušských celovlněných obleků, jež mají cenu až \$10, vyprodáno bude po	\$4.00
1000 obleků pro hochy ve stáří 4 až 14 roků po	98c
Celovlněné chetvotvé obleky pro hochy ve stáří 4 až 14 roků	\$1.50
Nejpěknější obleky pro hochy, jež jsou laciné za \$5, vyprodají se za	\$2.50
heut rozličných druhů celovlněných mušských obleků, pěkně zhotovených, po	\$3.98
Mušské \$15 obleky po	\$7.50
Obleky pro mladíky od 14 do 19 roků po	\$2.50, 3.50, 4.50 a 5.98
Největší výběr obleků pro hochy po	98c., \$1.50, \$1.99, \$2.50 a \$3.50

**Boston Store**  
roh 16. a Douglas ul., Omaha, Neb.

**Z NAŠEHO MĚSTA.**

— Wm. McWee a George Bradshaw, kteří, jak minule jsme oznámili, zatčeni byli na podezření, že loupežného útoku na dr. Wilcoxe na 21. a St. Mary's ave. se dopustili, obžalováni byli pro útok s úmyslem loupeže. Mimo to pak vznesena proti McWeemu žaloba další a to pro vloupání se, neboť usvědčen byl, že z uzavřeného obydlí rev. Wilsona zlaté hodinky ukradnul. Předběžné přelíčení s oběma ustanoveno jest na příští úterý odpoledne.

— Zpronevěřilý městský pokladník, Henry Bollin, kterýž, jak známo, k 10leté káznici a k zaplacení pokuty v obnosu \$211,000 odsouzen byl a kterýžto rozsudek dle dřívějšího našeho oznámení nejvyšším soudem státním byl potvrzen, odvezen byl v úterý odpoledne šerifem našim do Lincoln, aby trest svůj tam nastoupil. Před odjezdem svým prohlásil Bollin vůči zpravodajům, že osudu svému úplně jest oddán a že připraven jest nastoupiti trest nad ním vynešený. Zároveň prohlásil, že pevně doufá, že po několika letech trest odpuštěn mu bude a do doby té že o rodinu jeho dorostlí dva synové starati se budou. Právní zástupci jeho vzdali se již veškerého úmyslu na odvolání se ku nejvyššímu soudu spolkovému a jakožto důvod toho uvádí, že prý značně peněz by to stálo a těch prý po ruce není. Sami prý za dřívější své služby, Bollinovi prokázané, zaplacení dosud nebyli a další vydání prý z kapsy vlastní kryti nebudou.

— V krajském soudu přišla v úterý před soudcem Bakerem ku projednání žádost právních zástupců zpronevěřilého pokladníka státního Joseph F. Bartleyho, kterýž, jak známo, v soudě zdejší se zpronevěření \$200,000 obžalován byl, a kterouž zamítnutí obžaloby této bylo požadováno. Jakožto důvod se strany obhájců uváděno, že prý policejní soud v případě tomto žádné právomocnosti neměl, že Bartleymu náležitěho výslechu předběžného před patřičnou autoritou se nedostalo a konečně že zdejší soud policejní v případě onom právomocnosti nemá, an několik dnů před tím v krajském soudě v Lincoln totožná žaloba podána proti němu byla a na tuto že Bartley soudu krajskému pod zárukou odkázán byl. Tvrzení, že obžalovanému nedostalo se náležitěho předběžného výslechu před patřičnou instancí, opodstatňováno tím, že v listině, kterouž případ onen soudu krajskému byl odkázán, uváděno bylo, že slyšení odbyvalo se v "soudě policejním", kdežto dle zákona předběžný výslech vyhradně jen před "soudcem policejním" odbyván býti může a o soudu policejním žádná zmínka tam se nečiní. Dále prý i zatykač sám byl nezákonitým, neboť jím nařizováno bylo zatčení obviněného šerifovi, nad kterýmž soud ani soudce policejní žádné právomocnosti nemá. Soudce Baker prohlásil, že důvody obhajobou podané, jsou velice pádnými a důležitými a dozal, že zápisky a vyhotovování úředních listin za nynějšího policejního klerka, od té doby, co pan Broatch krajana Michala z úřadu toho propustil, dějí se s velkou nedbalostí a jelikož pak otázka ona velice vážnou jest, oznámil, že rozhodnutí své později prohlásí.

— Rozhodnutí své oznámil soudce ve čtvrtek a sice žádost obhájců zamítnul. Soudce uznal, že námitky obhájců po většině jsou správnými, zároveň však prohlásil, že přichází s nimi příliš pozdě a že, když věc onu nechali již tak daleko dojíti, že případ onen již k projednání v soudě krajském připraven jest, sami do jisté míry

právomocnost soudu uznali a též nyní i na dále podrobili se musí.

— Spolkovým komisařem Dundym odkázán v úterý velké porotě spolkové James O'Doyle, kterýž pro udávání falešných dolarů zatčen byl. Při výslechu udal O'Doyle, že falešný dolar, o kterýž se jedná, obdržel v jednom hostinci, když větším papírovým penízem platil a jsa si věci té jist, že chtěl týž dolar témuž hostinskému vrátiti. Tomu však pan hostinský nikterak rozuměti nechtěl a proto míleho kostyma zatknouti dal. Jelikož komisař převeřdčen téměř byl, že výpověď jeho pravdivou jest, propustil jej prozatím na svobodu na čestné pouze slovo.

— V úterý odvolána byla okr. návladním žaloba, podaná Frant. Patáčem proti Frant. Vomáčkovi pro útok s úmyslem těžkého poškození na těle, kterého se měl týž prý dne 5. července min. roku dopustiti. Žaloba odvolána na žádost samého žalobce.

— Ve čtvrtek přijel do města našeho starší již krajan Václav Mlejnek od Yale, Ia., nalézající se na cestě do Oklahoma City k synovi a jelikož patrným na něm bylo, že v hlavě jeho v pořádku to není, uznáno dopravení jeho na stanici policejní nutným. Mlejnek trpěl totiž tou utkvělou myšlénkou, že synové a zeť jeho o farmu připraviti jej chtí a tvrdil, když jim ji přepsati nechtěl, že o zabít jeho se pokusili. — Jak se nám sděluje, telegrafováno bylo ještě téhož dne do Iowy pro syna, kterýž dnes přijel, aby otce domů si odvezl.

— Výstavní fiditelstvo rozvíjuje poslední dobou činnost zimní a pilně stará se o to, aby pro výstavu výstavy co nejzajímavější se všech končin světa zajištěny byly. Za příčinou tou jmenována již celá řada zvláštních komisařů, kteří v těch kterých zemích v zájmu výstavy a co možno nejhojnější obelání výstavy zabezpečiti mají. Mezi jmenovanými komisaři nalézá se i prof. J. H. Gore, pod jehožto správou výstavka Spoj. Států v Bruselu se nalézá a jehožto povinností bude pro výstavu zamississippijskou nejzajímavější věci jak z výstavy bruselské, tak i z výstavy štokholmské zajistiti. Pro Francii a Belgii jmenován komisařem Louis Moreau, pro Švédsko, Norsko a Dánsko col. Murphy, pro Anglii, Irsko a Škotsko David Cole, pro Nový Zéland a Honolulu J. T. Lowe, pro Mexico rev. Powell a pro ostatní republiky středoamerické A. W. Cockerton. Pro zbývající země evropské jmenování budou komisaři v dnech nejbližších, tak aby co nejdříve na stanoviště svá odebrati se mohli.

— V soudě policejním započato ve středu s projednáváním žaloby pro kriminální urážku cti, kteráž zadána byla proti Theo. Bennettovi následkem toho, že týž před poslední volbou o popokratickém kandidátu mayorství, E. E. Howellovi pověst rozšiřoval, jako by týž členem knownothingské organizace A. P. A. byl. Bennett oděpřisáhl tehdy výpověď, dle kteréž s Howellem k jednomu a témuž číslu organizace té přináležel a to mělo prý na katolické voliče vliv takový, že porážka téhož tím zavíněna. Jelikož pak přítel Howella jsou prý jistými si toho, že na tvrzení onom ničeho pravdy není a že Howell nikdy členem A. P. A. nebyl, podali nyní proti Bennettovi výše uvedenou obžalobu. Která strana pravdu má, ukáže se vyšetřováním.

— Neznámí dosud lupiči vloupali se v úterý mezi devátou a jedenáctou hodinou večerní do prádelny "Trilby", v č. 314 jižní ro. ulice a mimo nějakého prádla a šatstva \$4.50 v hotovosti sebou odnesli.

— Ve čtvrtek po poledni přišel k váznému úrazu Fred Brunning. Týž seskočil z motoru na 22. a Farnam na nepravou stranu a to právě v okamžiku, kdy po kolejích vedlejších kára opácným směrem jela. Byl ovšem následkem toho k zemi sražen, na hlavě poraněn a mimo jiných odřenin i noha mu z kloubu vyražena.

— Dlouholetý fiditel jatek a nakládatel Swiftových, A. C. Foster, vzdal se v úterý svého úřadu a sice učinil prý tak jedině z té příčiny, aby veškerý svůj čas nadoále vlastním záležitostem věnovati mohl. Foster byl v službách firmy Swiftovy od srpna 1872 a fiditelem závodu south-omažského byl od samého vzniku téhož, od května 1887. Foster má zájem v několika obchodních závodech zdejších a byl též členem staré policejní a požární komise naší.

— Frank Doležal, o jehožto odsouzení k osmidennímu vězení minule zprávu jsme přinesli, tentokrátě přec ještě trestu ušel, neboť v úterý po vyslyšení důvodu právních jeho zástupců soudce Baker na základě habeas corpus z vězení jej propustil.

— Úterý bylo pro jatky so. mažské tím nejlepším dnem, neboť od července 1892 nepřiveženo tam tolik dobytka, jako v den dotýčný. Přivezeno tam celkem 401 kar, v nichž naležalo se 5000 kusů dobytka hovězího, 15,000 kusů dobytka vepřového a 3000 kusů ovčí. Počítá se, že v jediném dnu tom za přivezený dobytek \$185,000 vyplaceno bylo.

— Je to jen otázkou kratičké doby, kdy se p. Kašpar bude modliti: "Pane, zbav mne mých přátel, od nepřátel pomohu si sám." Titěž trhani, kteří byli by před 6 měsíci p. K. na lžci vody utopili, kteří od něho ani žvanec chleba nechtěli, teď nad ním prolévají krokodilské slzy — a to je ovšem smutné. Při tom lamentují, jak prý Češi pozbyli u města práci za nové správy. Bodejť by ne! Všichni ti, kdož pro město pracovali, až na malé výminky, pod vůdcovstvím pana Kašpara, pracovali pro Howella a proti Mooresovi a když byli poraženi, tedy by si měli pěkně lehnout, býti zticha a nebrečet jako malé děti. Mají co chtěli, co si za svou hrabivost zasloužili. Jestli že nebude od nynějška zaměstnáváno tolik Čechů, co bylo před volbou a až do té doby, kdy musil p. Kašpar z úřadu ven, následkem změny, kterou populisté ve sněmu novým charterem učinili, pak musí totiž za to poděkovati jedině jen panu Kašparovi a Broatchovi. Pan Kašpar s Broatchem během 2 měsíců před volbou a po volbě promafili a promafili tři čtvrtiny všech peněz povolených na práci na ulici pro celý rok a za tu jednu čtvrtinu ovšem nebude moci po větší část roku zaměstnáváno býti tolik lidí, co bylo po 2 měsíce za tři čtvrtiny. To se rozumí, že popokratičtí trhani prolévají krokodilské slzy pouze jen k vůli působení štvanic—vždyť by nebyli trhani. Věk čeští občané zdejší nedají se zmásti. Oni ví dobře, že Čechové mohli zaměstnání od města obdržeti pouze jen, když měli republikáné správu, kdežto za demokratické správy měli vše Irčané. A proto jejich štvance se nezdaří.

**Hluchost nemůže být vyléčena**

místními aplikacemi, poněvadž se nemocí ku nemoci části dostati. Pouze jest jediný způsob vyhojení hluchosti a to léky konstitučními. Hluchost jest způsobena zaplacením sliznic bílých, lemužících Eustachovu trubici. Když se tato trubice zaplne, cítíte bučení v uších a nedoslýcháte; když se úplně zaplní, následuje obhuchnutí a pakli se zápal neodstraní a trubice nepřivede do normálního stavu, jest sluch pro vždy ztracen. Devět z desíti případů hluchosti jest způsobeno katarem, což není nic jiného, než zaplacení sliznic bílých. Dáme jedno sto dolarů za každý případ hluchosti (spůsobené katarem), jenž nemůže být vyléčen lékem Hall's Catarrh Cure. Dopíše si pro cirkulár—zdarma. Ktd-ky Prodává se u lékárníků za 75c. F. J. CHENEY & CO., TOLEDO, O. Hall's Family Pills jsou nejlepší.

**The "New Champion" vázač. Nejnovější vynález.**



Nového druhu hnači zařízení vynálezce a ecentrické vázači kolo zvyšuje silu stroje a zlehčuje tah. Prohlédněte sobě Jollita New Champion vázač a New Champion žací stroj, než koupíte jiný. Jednatel naleznete všude.  
**L. A. Devine, THE WARDER, BUSHNELL & GLESSNER CO, Chicago, Ill.**  
OUNCIL BLUFFS, IOWA. 1814m Továřna ve Springfield, O.

**Lešetínský kovář.**

Před několika lety vydána byla v Praze úchvatná výpravná báseň Svato-pluka Čecha, "Lešetínský kovář." Líčeno v ní otrými tahy poněmčování českých dědin cizozemskými fabrikanty a vše: láska lidu českého k řeči otců svých. Lešetínský kovář, vzor pravého Čecha, vzdoruje snahám poněmčovacím a zaplatí vzdor svůj životem, neboť za poněmčovatele stojí mocné rameno "zákona a spravedlnosti". Báseň, psaná v slohu lehkém a přece úchvatně zajímavém, spisovatel veliký rozručen. Však ten trval na krátko! Vláda ji skonfiskovala! Jen něco málo výtisků před konfiskací rozprodáno přišlo mezi lid. Jáonce přesvědčení, že přijdem vstříc přání každého milovníka ušlechtilé četby, vydali jsme se svolením spisovatele báseň tuto v plném znění konfiskovanou vydání. A v očekávání tom jsme se nemýlili. Během prvého roku rozebráno prvé vydání, skrovně ovšem a uspořádali jsme vydání druhé, v mnohem lepší a dokonalejší úpravě a větším formátě než bylo prvé. Báseň tvoří knihu o 88 stranách a prodáváme ji po 25ct. Do Čech, se zaručením, za 50c., z druhého vydání (ana kniha valně těžší) za 65ct. K dostání za hotové u  
**Pokrok Západu, Omaha, Neb.**

**ANT. MAŠINDA,**

.....jediný.....  
**český \* lékárník**

v Praze, Saunders Co., Neb., má na skladě všechny byliny, kořínky, všelijaké thé, kapky, olejčky, kávičky, prášky, mastě, náplastě (flastry) vodičky, pilulky, zkrátka vše, co do lékárny patří. Připravuje též rozličné mazání pro lidské neduhy, léčebny pro domácí zvířata, a větším dílem treff vždy na to pravé. Léků Severových a jiných t. zv. patentních má též hojný výběr, jakož i barvy, štětce, olej na harvení i na stroje, zkrátka vše, co v lékárně mívají. Zvláště velké zá-sobu má všech věcí, z kterých se recepty připravují, ať jsou již z Čech aneb od doktorů zdejších. Dlouholetý cvik dal mu mnohou zkušenost, a ta přikla a přijde mnohým krajanům vhod. — Zvláštní starostlivost věnuje receptům. 26—  
**Pánům úředníkům spolků.**  
Účetní (obchodní) knihy, jako Ledgers, Journals, denní knihy a jiné, od 75c. nahoru u Pokroku Západu.